
D E F I 

Travailler les connecteurs 
Urgence d’apprendre 

Développer ses habiletés en lecture afin de 
devenir un meilleur lecteur 

Autres objectifs 
Utiliser les connecteurs pour mieux 

comprendre le problème 

Matériel 

Recherche des connecteurs dans les problèmes  

Pratique autonome 
Vous allez maintenant bien colorier les connecteurs dans les prochains problèmes rencontrés 

Observations 

/ 

Collaboration entre http://laclassedezazou.eklablog.com et http://lalaaimesaclasse.eklablog.com  

Déroulement de la mini-leçon 
Introduction : En lecture et en production écrite, nous avons déjà rencontré des connecteurs. 
Aujourd’hui, nous allons voir qu’ils sont également présents dans les énoncés de problèmes. 
Recherche collective : 
- Colorier les connecteurs dans les énoncés proposés 
- Rechercher une classification selon :  
       * les connecteurs temporels (maintenant, aujourd’hui, puis, avant, après…) expriment un 
moment, un ordre de succession chronologique… 
       * les connecteurs logiques de cause (car), de conséquence (donc), d’addition (de plus, et) 
       * les connecteurs de lieu (y, en) 
       * les connecteurs de rupture (mais, or, pourtant…) montrent que la situation évolue, change 
radicalement 
- Préciser pour chaque connecteur rencontré ce qu’il exprime dans l’énoncé…et dans quel type 
d’énoncé on le rencontre le plus souvent (additif, soustractif, multiplicatif , de partage) 
Conclusion : aujourd’hui, nous avons montré l’importance des connecteurs dans les énoncés 



Des connecteurs dans les problèmes 
Collaboration entre http://laclassedezazou.eklablog.com et http://lalaaimesaclasse.eklablog.com  

Dans les  énoncés suivants, colorie les connecteurs . 

Un cycliste s’entraîne pour sa prochaine course. Le lundi, il parcourt 128 km. Le 
jour suivant, il parcourt 105 km. Enfin, il termine avec une étape de 118 km. 
Combien de kilomètres a-t-il parcourus ? 

738 spectateurs sont entrés dans une salle de concert, mais il n’y a que 683 
places assises. 
Combien de spectateurs resteront debout? 

Alex joue avec son garage. Il y a déjà 12 voitures garées. Alex ajoute 5 voitures 
puis il en enlève 10.  
Combien de voitures y a-t-il dans le garage ? 

La mère de Théo utilise une bouteille d’huile de 0,75 l. Elle en verse  dans un 
premier temps 25 cl pour la mayonnaise. Puis, elle utilise 12 cl d’huile pour la 
vinaigrette.  
Quelle quantité d’huile reste-t-il dans la bouteille ? 

Avant de partir en randonnée vélo, Alexis a mangé 4 croissants. On estime qu’un 
croissant fournit un apport énergétique d’environ 146 calories. D’autre part, la 
pratique de la bicyclette permet d’éliminer 13 calories par minute.  
Quel nombre total de calories Alexis a-t-il absorbées ? 
Quelle durée de randonnée vélo, faudra-t-il à Alexis, pour éliminer toutes ces 
calories ? 




